## "甜蜜事业"结硕果产业升级富农家

## □ 记者 谭丽 张丹丹 通讯员 冶占龙

金秋时节,格尔木市迎来水果丰收季,各类新鲜果品纷纷上市,不仅丰富了市民的"果盘子",也映红了农户的笑脸。

在园艺场种植户岳梅芳的大棚里, 一颗颗饱满的水蜜桃挂满枝头,鲜甜诱 人,成为这个秋天最动人的风景。

走进岳梅芳的大棚,一派生机勃勃的景象。饱满诱人的水蜜桃压弯了枝头,让人垂涎欲滴。"桃树从栽下到现在有5年了,在咱们这儿长得还不错。你们看这果实,多诱人!"岳梅芳笑着说。

"我们种植果树算是'摸着石头过河'。"岳梅芳告诉记者,二十三年前,她和老伴怀揣希望来到格尔木,在园艺场租下一亩地,搭起大棚,开启了种植之路。从茄子、黄瓜、大白菜到辣椒,他们一边摸索种植技术,一边更新蔬菜品种,并慢慢扩大种植规模。如今年纪渐长,虽体力不及以往,但两人毅然决定转型种植果树,寻找农业经营的新路径。

"我们2000年过来时租的地,自己建棚、安家,开始种菜。那时候啥也不懂,全靠自己慢慢摸索。后来菜会种了,人也老了,种不动大田菜了,就想着种果树,一方面是真喜欢,另一方面也想多份收入。"岳梅芳回忆道。

五年前,老两口开始转型种植果树。岳梅芳特意从老家兰州引进"水密12号""水密9号"桃苗,这是用当地有名的兰州粉桃嫁接的品种,不仅果实大,口感还格外清甜。从栽下第一棵树苗起,他们咨询专家、看教学视频、反复调整水肥,把不少心血投在了园子里。"兰州粉桃本来就有名,用它嫁接的桃苗,结出的果实大、口感好。我们都是



组图:岳梅芳家的温室大棚内,一派生机勃勃的景象。

记者 谭丽 摄



等桃子熟了再摘,保证让本地市民吃上最新鲜的桃子。我现在有两亩大棚,仅一亩果树棚的收入就比种菜收入多,好的时候能多挣几万块。"看着满枝硕果,岳梅芳满脸欢喜。

尝到了种植水蜜桃的"甜头",岳梅芳两口子对果树种植更有干劲了。如今他们的大棚里,水蜜桃、葡萄、梨、红枣等也即将迎来丰收。"目前主要靠顾客上门采摘,这样能保证水果自然成熟。除了桃子,其他品种我们也在试种,不断扩大品种试种范围。"岳梅芳说。

岳梅芳的果园,正是格尔木秋季水 果丰收的一个缩影。近年来,随着当地 产业结构调整,越来越多农户从外地引 进优质水果品种。每到秋季,不仅本地 市民来园采摘,还有不少游客也慕名而 来。水果行情持续向好,产业转型让农 户的腰包越来越鼓。

"园艺公司以前主要以蔬菜种植为主,近几年产业结构调整后,农户们引进了不少水果品种,近两年很多品种已经见了成效,有桃子、杏子、西梅、葡萄、香梨等,算下来引进的水果品种近10种了。"农垦集团垦盛园艺蔬菜种植有限公司副经理付鹏飞介绍,以前的老温室只能夏季种蔬菜,秋冬无法种植,现在高标准温室越来越多,农户一年四季都能种上各类蔬菜水果,既丰富了市民的"菜篮子""果盘子",也增加了农

户收入。

"随着果树种植品种的不断增加,农户对种植技术的需求也越来越高。我们计划多开展一些果树修剪等方面的技术培训,帮助农户把技术学好、把果树种好。"付鹏飞说。

如今在格尔木,像岳梅芳一样通过 产业调整实现增收的农户正越来越 多。政策推动、技术助力、市场向好, "甜蜜产业"正在这片土地上焕发新的 生机。



## 汇聚多方爱心 共同筑梦助学

本报讯(记者 夏静)9月10日,团市委、市关工委、市少工委联合格尔木市浙江商会、青海春泰商贸有限公司,共同举办"筑梦助学 智启未来"资助仪式,为10名困难青少年发放了助学金。

多年来,团市委联合市关工委、市 少工委及社会各界爱心力量,持续开展 形式多样的助学帮扶活动,充分发挥共 青团服务青少年的工作职责,做实对困 难青少年群体的关心关爱工作,切实帮 助困难青少年解决学习和生活中的实际困难,营造全社会关心、支持、参与助学的良好氛围。

"衷心感谢社会各界爱心人士的 关心与帮助,这份助学金不仅减轻了 家庭经济负担,更带来了精神上的鼓励与力量。"受助学生代表在发言中 表示,将以更勤奋的学习态度、更积极 的生活心态,努力成长为有理想、有本 领、有担当的新时代好少年,不辜负社 会各界的殷切期望。

团市委相关负责人表示,希望受助学生珍惜来之不易的学习机会,坚定理想信念,锤炼品德修为,练就过硬本领,为实现中华民族伟大复兴中国梦贡献青春力量;同时呼吁更多社会爱心人士、企业积极参与助学公益事业,汇聚起关心关爱青少年的强大合力。

格尔木市浙江商会会长李忠祥表示,企业发展的根本在于回馈社

会、传递温暖。浙江商会自成立以来,始终坚持"义利兼顾、德行并重"的理念,积极投身公益事业,尤其是在教育帮扶方面持续发力。希望通过此次捐助,帮助更多有梦想的孩子顺利完成学业,用知识改变命运,将来回报家乡、服务社会;同时鼓励受助青少年在今后的学习生活中自强不息、奋发向上,把暂时的困难转化为前进的动力,用优异的成绩问馈社会关爱。

(上接一版)计划10月底完成整体可研收口;配套4台66万千瓦煤电项目已完成核准,环评报告通过审查,区域削减方案落实,勘察设计、三大主机、工程监理招标已完成,主体施工招标即将开展,计划近期启动主体施工,确保与基地通道同步建成投产。此外,该公司还发挥格尔木地招商引资产业链链长作用,助力地方企业与格尔木市政府签订合作框架协议。

当前,华电青海公司正全力推进柴达木格尔木东沙漠基地电源项

目建设,这一全国规模最大、总投资最高的"沙戈荒"新能源外送基地,标志着青海清洁能源发展进入新阶段。该公司将积极明确后续四一大型。该公司将积极明确后续四个业点工作方向,为格尔木新能源产业增循"源网层公司"原则,加快基地配套4台66万千瓦煤电项目前期工作等,保障大基地新能源项目开工、与降强道同步投产,以有效投资保实现实能源安全,助力"双碳"目标实现实能源安全,助力"双碳"目标实现实验。

链深度融合,加速绿色低碳关键技术产品推广应用等;其三,聚焦新能源开发与生态治理协同发展,以"风光协同治沙+生态经济一体化"为核心目标,探索光伏场区防沙治沙心电场区盐碱地综合治理及生态农牧业融合发展路径,以大基地或自造绿色低碳产业集群;目建动企合作,以大基地项错带动会,通过上下游产业链带动。运营理中心建设,同时加强人对地营管理中心建设,位建设,拉动地

方就业,为格尔木经济社会发展注入新动能,助力海西州把清洁能源优势转化为发展优势。

华电(格尔木)能源有限公司规划发展部主任兼火电、储蓄项目工作专班主任孙生旺表示,下一步,公司将认真研究格尔木"十四五"清洁能源产业发展成效及"十五五"发展思路,坚定不移走绿色高质量发展道路,在格尔木新能源产业高地和光热基地建设过程中持续发力、担当作为,为书写格尔木清洁能源发展新篇章贡献更多"华电力量"。